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Inbreuken van lokale besturen tegen de coronamaatregelen  -  Klachten van burgers

Het Agentschap Binnenlands Bestuur (ABB) zet zich in voor goed functionerende lokale 
besturen. 

Het agentschap staat in voor het bestuurlijk toezicht op en de behandeling van klachten 
over lokale besturen. Ook klachten over eventuele inbreuken tegen de 
coronamaatregelen komen terecht bij ABB.

1. Hoeveel klachten over inbreuken tegen de coronamaatregelen door stads- en 
gemeentebesturen heeft ABB ontvangen van burgers? 

a) Kan de minister een overzicht geven van de totaalcijfers vanaf maart tot nu? Kan 
hij daarbij een onderverdeling maken per type klacht (bv. klachten 
contactopsporing, organisatie fysieke gemeenteraden, organisatie 
vieringen/ontvangsten/evenementen enz.)?

b) Kan de minister een overzicht geven per maand?

c) Kan de minister een overzicht geven per provincie?

d) Kan de minister een overzicht geven per stad/gemeente? Kan hij daarbij een 
onderverdeling geven per type klacht (bv. klachten contactopsporing, organisatie 
fysieke gemeenteraden, organisatie vieringen/ontvangsten/evenementen, 
bijkomende coronamaatregelen enz.)?

2. Hoeveel en welke klachten werden ontvankelijk verklaard? Hoe werden die klachten 
opgevolgd? Hebben de klachten geleid tot rechtzettingen en/of sancties? Zo ja, 
welke?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 167 van 4 februari 2021
van PAUL VAN MIERT

1. De toezichthoudende overheid heeft tot op de dag van uw vraagstelling (4 februari 
2021) 85 klachten ontvangen van burgers over de coronamaatregelen in het algemeen. 
Daarvan zijn momenteel 14 klachten nog in behandeling.

a) De onderverdeling per type klacht is als volgt:

Type klacht Totaal aantal 
klachten

Organisatie van de vergadering van lokale bestuursorganen (bijv. 
digitale vergadering, fysieke vergadering, gebrek aan 
openbaarheid,…)

14

Steunmaatregelen (o.a. subsidies of premies toegekend in kader 
van coronacrisis, lokale cadeaubonnen,…)

7

Organisatie van evenementen (bijv. sportkampen, lokale 
evenementen,…)

9

Aanvullende preventieve of curatieve maatregelen (o.a. beperken 
toegang openbaar domein, mondmaskerverplichting,…)

38

Niet-naleven coronamaatregelen 11

Andere (o.a. vaccinatiecentra, overheidsopdracht, noodopvang,…) 6

Totaal 85

b) Het overzicht van het aantal ontvangen klachten per maand is als volgt: 

Maand Aantal klachten

April 2020 6

Mei 2020 6

Juni 2020 5 

Juli 2020 10

Augustus 2020 16

September 2020 7

Oktober 2020 6

November 2020 8

December 2020 9

Januari 2021 9

Februari 2021 (tot en met 4 februari) 3



Totaal 85

c) Het overzicht van het aantal ontvangen klachten per provincie is als volgt: 

Provincie Aantal klachten

Antwerpen 17

Limburg 9

Oost-Vlaanderen 34

Vlaams-Brabant 7

West-Vlaanderen 18

Totaal 85

d) U kan het overzicht van de klachten per gemeente terugvinden in de bijlage 1. Daarin 
is een onderverdeling gemaakt van het type klacht.

2. U kan de resultaten van elke klacht terugvinden in de bijlage. Daarin is opgenomen wat 
het resultaat is van de klacht en of er is overgegaan tot een maatregel van bestuurlijk 
toezicht. De behandeling van deze klachten gebeurt volgens de procedure omschreven 
in het decreet over het lokaal bestuur. Na ontvangst van de klacht wordt een 
ontvangstmelding verstuurd aan de klager en wordt het dossier opgevraagd bij het 
betrokken lokaal bestuur. Na ontvangst van het antwoord van het bestuur, beschikt de 
toezichthoudende overheid over alle elementen om de klacht te onderzoeken. Het 
resultaat van het onderzoek dient op de gemeenteraad te worden geagendeerd. U kan 
deze toezichtprocedure terugvinden in Hoofdstuk 2 van Titel 7 van het decreet over het 
lokaal bestuur.

Ik geef u een analyse op hoofdlijnen mee. Van de reeds behandelde klachten (71) waren 
er 64 ontvankelijk. 

In 22 klachtendossiers heeft de toezichthoudende overheid een brief met opmerkingen 
verstuurd aan het bestuur.

In 36 klachtendossiers bleek na onderzoek dat er geen reden was om een maatregel 
van bestuurlijk toezicht te nemen. 

In drie klachtendossiers was er geen reden om een standpunt bij de gemeenteoverheid 
op te vragen. Deze drie klachten zijn afgehandeld door advies te verlenen aan de 
indiener van de klacht. 

In twee klachten is een vernietiging uitgesproken door de toezichthoudende overheid. 
Het betrof één klacht tegen een reglement inzake een ondersteuningsplan corona. De 
vernietiging is uitgesproken omwille van een bevoegdheidskwestie. De andere klacht 
waarin een vernietiging is uitgesproken, had betrekking op de schending van de formele 
motiveringsplicht bij de aanduiding van vertegenwoordigers in lokale raden. 

Eén klacht is ingetrokken door een burger, waarmee de toezichtprocedure in deze klacht 
een einde nam.

BIJLAGE

Overzicht per gemeente van coronagerelateerde klachten ingediend door burgers

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11909

